

# 电梯“罢工” 12人被困1小时

## 事发南昌路中侨地产大厦

### 消防人员提醒：被困电梯后不要惊慌，报警后耐心等待救援

□记者 赵玉杰 通讯员 韩登文/图

本报讯 14日上午，南昌路中侨地产大厦一部电梯突然“罢工”，12人被困1个小时。

#### 电梯“罢工”12人被困

当日10时40分，刘先生从10楼乘电梯下楼，因公司刚开完会，当时电梯里人比较多。当电梯降到8楼后，突然“啪”地响了一声后停了下来。

“刚开始，大家还以为只是个小故障。”李先生事后介绍，可是等了十几分钟也没动静。一阵惊慌后，有人按下紧急呼叫按钮，李先生看看手机还有信号，就又报了警。

时间一分一秒地过去，电梯内的应急灯打开了，但因为空间狭小，在不到4平方米的空间内挤了7男5女12个人，异常闷热，大家的情绪越来越急躁。

“拨了多少次119和120，我都记不清了。”一名张姓女子说，当时她憋在这个面积只有几平方米的空间里，感觉呼吸很困难，心里也越来越紧张。

11时15分，涧西区消防二中队接到报警后赶到现场营救。由于被困时间近40分钟，已经有人出现缺氧症状，其他被困人员因恐惧和供氧不足也显得异常紧张。救援人员一边安慰被困人员，一边协助大厦电梯机房人员，让电梯向下慢慢落。

11时40分许，施救人员在一层用工具撬开电梯门，将被困人员成功解救出来。

据了解，该电梯此前也发生过类似的“罢工”情况。事故的具体原因正在进一步调查中。

被困一小時后，十二名乘客被成功救出。



#### 被困电梯如何应对？

电梯困人事件时有发生。在不了解事故原因之前，一切莽撞的逃离行为都会危及生命。

涧西区消防二中队代理排长王达礼介绍，被困电梯之后，最好的方法是按下电梯内部的紧急呼叫按钮，这个按钮一般会跟值班室或者是监视中心连接，然后等待救援。

报警无效时怎么办？王达礼说，可用大声呼叫、拍打壁门等方

法发出求救信号，也可以拨打110或者119求救。如果暂时没有人经过，被困乘客应保存体力，间歇性地拍门，尤其是听到外面有了响动再拍，以便引起路人注意。在救援者尚未到来期间，被困者不要不停地呼救，要保存体力，耐心等待救援。

他强调，电梯出现故障时，门的回路方面会发生失灵，这时，电梯可能会异常启动，如果强行扒门就很危险。同样原因，被困乘客也不要自己从天窗爬出。

#### 惊 一米多长的青蛇出现在家属院

□记者 高亚恒

昨日中午，一条一米多长的青蛇出现在春都路202号院门口，随即又顺着墙角溜进花坛。这一幕可把在场的许女士吓得不轻。

据目击者许女士介绍，昨日中午，一收废品的师傅最先发现这条青蛇并将其抓住，打算交给院里保安处理。可这时保安已经下班，收废品的师傅就将青蛇放了。买菜回来的许女士刚走到院门口，就看到了开头这惊险的一幕。

许女士说，这条青蛇虽然只有拇指粗，但比较长，她以前没见过这么长的蛇。因为院子里许多老人和

一经见报 最高奖5000元券

**24小时新闻热线**

**66778866**

奖励标准：  
最低50元超市券 最高5000元超市券

领取时间：  
周一至周五上午9:00-11:00

领取地点：  
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

小孩都喜欢晚上在花坛附近乘凉、玩耍，她担心这条青蛇会伤人，所以就打电话报了警。

随后，金谷派出所民警和消防支队队员到达现场将蛇抓住。目前，青蛇已被消防支队队员带走处理。（王女士获线索奖50元券）

#### 险 家中失火，男子浓烟中从4楼爬到3楼获救

□记者 赵玉杰 通讯员 韩登

本报讯 15日清晨，天津南路南山天九社区4号楼顶层一住户家失火，户主牛师傅从阳台外侧的下水管滑到3楼阳台逃命。

当日5时27分，涧西区消防二中队接到报警后，立即赶往现场救援。此时，着火点楼下已聚集许多围观群众。向楼上望去，浓烟正从该楼顶层（4楼）一住户家阳台冒出，3楼阳台上有一名中年男子正在呼救。

消防官兵随即展开救援。2分

钟后，救援人员利用九米拉梯进入3楼阳台，将呼救男子救出。15分钟后，火势得到有效控制。

据了解，被救男子姓牛，今年40岁，偃师人，一人独自居住在失火的房子里。据其回忆，当时，他突然听到外面有人喊着火了，就打开卧室门察看。“结果客厅火势猛烈，将房门‘包围’，并直往卧室里扑。”情急之下，他沿着卧室阳台外侧的下水管滑到3楼住户家阳台。因3楼住户不在家，他只好等待救援。起火原因正在进一步调查中。

## 西瓜何以成“歪瓜”？

### 专家：西瓜病毒病和土壤里重金属含量超标都会造成这种情况



□记者 申利超 文/图

眼下正是早熟西瓜长个头的时候，再过20多天就可以上市了。看着别家的西瓜长势喜人，而自家的瓜地里瓜秧上老叶子日渐干枯脱落，却长不出新叶子，西瓜也只有拳头大小，而且形状怪异，吉利区瓜农陈解放为自家瓜地里长出的“歪瓜”愁眉不展。为什么会出这种情况呢？昨日，记者前往吉利一探究竟。

昨日上午，记者在吉利区治成村陈解放的瓜田里看到，大片西瓜秧子干枯焦黄，有的已经脱落，但是没有长出新叶子，结出的西瓜不但小而且形状怪异，葫芦形（上图）、长方形、扁形的都有，与周围长势喜人、浑圆个大的西瓜形成了鲜明对比。

“这些西瓜都是同时种的，人家地里的西瓜都重达七八斤，而我家的西瓜只有拳头大小。”陈解放说，他一共种了37亩西瓜，目前有

12亩出现了这种情况。

陈解放说，瓜地之所以会出现这种情况，可能与土壤里硫磺超标有关。他说，今年正月十六，瓜地附近燃放烟花，烟花碎屑顺风飘到地里，“当时地里落了黑乎乎的一层”。陈解放说，去年有村民的瓜田也出现了这种情况，以致绝收。

据了解，2010年，附近燃放的烟花顺风飘落到底村杜卫东的瓜田里。“去年的情况更糟，当时瓜秧子都长不大，有六七亩都绝收了，损失了三四万元。”承包了25亩瓜田的杜卫东说，受害的瓜田长出的西瓜个头小、品相差、瓜瓤硬，吃起来像萝卜一样，根本没人要。

据市农产品安全检测中心主任檀尊社介绍，西瓜之所以会出现这种情况，可能有两个原因。“一是西瓜病毒病引起的。”他说，西瓜病毒病会出现在局部瓜田中，使西瓜产生畸形。另外，烟花燃放后的产物如果过量积聚在土地里，其中所含的重金属也可能造成类似情况。“具体是何种原因造成陈解放瓜田这种情况，要到现场查看之后，再化验地块土质才能确定”。



#### 两大巴追尾 游客打牌“消遣”

5月14日上午，两辆满载游客的大巴及一辆小车在洛栾快速通道伊川县段追尾。

当时，一辆面包车突发故障，在路中间停下。跟在其后的轿车和挂豫G牌照的旅游大巴见状减速停驶，而此时一辆豫A-A1702的旅游大巴驶抵现场，刹车不及，撞向前方挂豫G牌照的旅游大巴尾部，将其向前推行1米多，致使前边轿车也被追尾。所幸事故未造成人员伤亡，但两车游客心情大受影响，一些游客无奈地玩扑克“消遣”，等待重新踏上旅途。

天气渐热，山区旅游高峰将至，交警提醒司机按规定行驶，切勿超速。 记者 李卫超 摄

**眼目击**

1380388877(老牛)

13003708631(老高)

“容杯”第一现场摄影赛